

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фефелова Александра Александровича «Некоторые патогенетические механизмы развития хронического пародонтита и их коррекция аутоплазмой (экспериментальное исследование)» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.3. – Патологическая физиология (медицинские науки)

Диссертационная работа Фефелова Александра Александровича посвящена решению проблем, связанных с высокой заболеваемостью хроническим генерализованным пародонтитом, а также лечения данной патологии с помощью патогенетически обоснованной методики, инъекциями аутоплазмы. Современные эпидемиологические данные свидетельствуют о высокой распространённости заболеваний пародонта, достигая более 90% в различных возрастных группах. Лечение заболеваний тканей пародонта остается сложной медицинской проблемой, несмотря на достижение в этой области в последние годы. Пародонтит нередко сопровождается общесистемными соматическими осложнениями, следовательно, стоит с точки зрения патофизиологии более глубоко изучить эту актуальную научную проблему, и возможные пути улучшения стоматологического статуса пациентов.

Имеющиеся сведения, в том числе полученные в последние годы, говорят об исключительной важности мукозального иммунитета с точки зрения его патофизиологической роли в защите организма от внешних раздражителей, в развитии и прогнозе различных заболеваний, в том числе в ротовой полости. Данные полученные А.А. Фефеловым указывают на разнообразие механизмов, принимающих участие в мукозальном иммунитете и его изменениях под влиянием различных факторов, в том числе после курса инъекций аутоплазмой.

Все это предопределяет необходимость изыскания новых возможностей активации защитных систем мукозального иммунитета, для обоснования и разработки современных методических подходов и алгоритмов диагностики, профилактики и терапии больных со стоматологическими заболеваниями. Представленная работа позволяет дополнить звенья патогенеза хронического генерализованного пародонтита, который весьма широко распространен и остается проблемой здравоохранения всех стран.

Полученные результаты расширяют как представления о патогенезе пародонтита, так и могут послужить основой для разработки мер профилактики и комплексной терапии данной патологии. Результаты работы могут быть использованы в лекционных и практических занятиях для студентов биологических и медицинских факультетов ВУЗов. Основные положения, вытекающие из проведенных исследований, внедрены в учебный процесс кафедры патологической физиологии ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России.

Выводы работы конкретны, соответствуют задачам исследования.

Автореферат построен по традиционному плану, логичен и достаточно полно освещает все моменты, связанные с решением поставленной цели. Список научных работ, опубликованных по теме диссертации, в том числе и в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России (5 статей), полностью отражает суть работы.

Таким образом, диссертация А.А. Фефелова «Некоторые патогенетические механизмы развития хронического пародонтита и их коррекция аутоплазмой

(экспериментальное исследование)», судя по автореферату, является научно-квалификационным исследованием, содержащим оригинальное решение актуальной научной задачи, имеющей существенное значение для патологической физиологии. Работа выполнена на высоком методическом уровне и имеет важное научно-практическое значение. По своим квалификационным параметрам работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24. 09. 2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.3. Патологическая физиология (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «интернет» моих персональных данных

Заведующий кафедрой патологической физиологии и клинической лабораторной диагностики
д.м.н., профессор



Семинский Игорь Жанович

Подпись доктора медицинских наук, профессора И.Ж. Семинского заверяю:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Иркутский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации
664003, Иркутская область, город Иркутск, улица Красного Восстания, 1,
8 (3952) 506-470,
ismupriem@mail.ru,
<https://irkgmu.ru>
«24» мая 2024

Подпись <u>Семинского И.Ж.</u> удостоверяю
Специалист по кадрам <u>И.Ж.</u>
<u>Ислюкова И.И.</u>
« 24 » 05 2024 г.

